
Assemblea legislativa delle Marche

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18 OTTOBRE 2011 N. 56
  

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  IX LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE

DELLA SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 18 OTTOBRE 2011, N. 56

PRESIEDE IL PRESIDENTE     VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri segretari   Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini.

Alle ore  10,20,  nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 
aperta la seduta dell’Assemblea legislativa regionale.

O M I S S I S

Il  Presidente  passa  alla  trattazione  del  punto  iscritto  all'ordine  del  giorno,  su  decisione 
dell'Assemblea, che reca:

• MOZIONE N. 199  dei consiglieri Carloni, Ricci "Centro autismo età evolutiva Regione 
Marche” .

O M I S S I S

Conclusa  la  discussione  generale,  il  Presidente  la  pone  in  votazione.  L’Assemblea 
legislativa approva, all'unanimità, la mozione n. 199, nel testo che segue: 

“ L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE,

PREMESSO che
− poco meno di un decennio fa, nell'anno 2002, la Regione Marche ha dato vita ad un progetto, 

unico  nel  panorama  socio-sanitario  pubblico  del  nostro  Paese,  interamente  dedicato  al  
trattamento della sindrome di spettro autistico:”L'Autismo nelle Marche. Verso un Progetto di 
vita”;

pag. 1



Assemblea legislativa delle Marche

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18 OTTOBRE 2011 N. 56
    

− dal 2003 un ambulatorio specialistico,  dislocato presso l’U.O. di Neo Psichiatria infantile  
dell'Ospedale  Santa  Croce  di  Fano  è  stato  reso  operativo  a  favore  degli  autistici  del  
sottogruppo età-evolutiva; 

− l’equipe  del  “Centro  Autismo  Età  Evolutiva  Regione  Marche”  composta  inizialmente  da  
psicologhe e da una pedagogista e solo in seguito anche da una logopedista, ha da subito  
svolto  funzioni  di  valutazione,  diagnosi,  presa  in  carico  e  consulenza  svolgendo  un  
efficacissimo programma riabilitativo che garantisce l'unico trattamento a tutt'oggi validato  
dalla comunità scientifica internazionale;

− il  Centro  Autismo  Età  Evolutiva  rappresenta  una  vera  eccellenza  nell'intero  panorama
nazionale, una realtà in grado di rendere veramente accessibile a tutte le famiglie del territorio, 
non solo alle benestanti, come avviene altrove, un efficace programma di intervento;

− i  risultati  dell'attività  condotta  nel corso di questi  anni,  mostrano in modo inequivocabile  
ed  immediato  la  crescita  progressiva  e  costante  non  solo  delle  afferenze,  ma  anche  e  
soprattutto della ricchezza qualitativa della risposta offerta dalle specialiste dell'equipe anche 
a  favore  dei  familiari,  operatori  socio-sanitari  territoriali,  insegnanti,  entro  e  fuori  dei  
confini della nostra regione;

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

ad attivarsi affinché provveda alla trasformazione in servizio stabile del Progetto “Centro Autismo 
Età  Evolutiva  Regione  Marche”,  la  cui  incomprensibile  lunga  sperimentazione  ha  comunque 
prodotto, in primis, la sempre più corposa soddisfazione di offrire a tutti i bambini e giovanissimi 
con  autismo,  della  nostra  Regione  e  non,  la  concreta  possibilità  di  un  trattamento  abilitativo 
qualificato, in modo indipendente dalla forza economica della famiglia".

  IL PRESIDENTE 
 Vittoriano Solazzi

I CONSIGLIERI SEGRETARI

     Moreno Pieroni

 Franca Romagnoli
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